



阿拉善高新区举行“重温入党誓词”暨“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。

阿拉善高新技术产业开发区：深学党史细悟思想 知行合一为民办事

自党史学习教育开展以来,阿拉善高新区(以下简称“阿拉善高新区”)党工委迅速把思想和行动统一到中央部署和自治区党委、盟委要求上来,认真践行“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求,积极落实“规定动作”,精心做好“自选动作”,推动广大党员在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,持续推动党史学习教育在高新区范围内由点到面、自上而下,全方位、多领域扎实有序开展,确保党史学习教育高标准推进、高质量见效。

刘宏章 刘丽娜 杨占军

聚焦“学党史” 掀起党史学习教育热潮

阿拉善高新区坚持把党史学习教育作为当前最重要的政治任务,以实际行动保证各级党组织思想统一、步调一致。在第一时间召开党史学习教育动员大会,对中央、自治区党委和盟委动员大会精神进行传达贯彻,并结合高新区实际,谋划贯彻落实举措,研究制定实施方案,确保党史学习教育稳步推进。还成立了由党工委书记任组长的党史学习教育领导小组,下设

办公室和4个巡回指导组,按照实体化运作要求,抽调相关部门业务骨干组成4个工作组和2个推进组,进一步明确工作职责、加强统筹协调,高标准高质量推进党史学习教育。同时,注重发挥党员领导干部“关键少数”作用,党工委班子成员带头开展党史学习教育,研读4本指定书目、聆听专家授课、开展交流研讨,以上率下推动高新区掀起党史学习教育热潮。



阿拉善高新区开展“我为群众办实事”“我帮你 善益+”新时代文明实践志愿服务推进活动。

聚焦“悟思想” 纵深推进教育深化思想破冰

阿拉善高新区紧扣党史学习教育总要求,坚持“规定动作不走样、自选动作有特色”,持续推进党史学习教育走深走实。通过理论中心组、举办读书班、交流研讨等形式,截至8月底,党工委及各基层党组织召开中心组学习138次,集中研讨489次,举办读书班134次,专题培训18场次,讲授党课180次,举办主题党日、读书分享会等活动700余次,为党工委中心组成员、各基层党组织征订“指定书目”1332本,不断强化理论武装。乌斯太镇特邀高新区草原学习轻骑宣讲团讲师,为科泊尔自然村牧民上门宣讲。此次宣讲没有发言稿、没有投影屏,更没有会议室,用一场别开生面的“土炕课堂”,将党史学习变“上学”为“送学”,确保了居住偏远、行动不便的党员党史学习“不缺课”“不掉队”。79岁的老党员布鲁巴图笑着说:“我们住的远,出去也不方便,他们能下乡来为我们讲一次既接地气又生动的党史课,我们真的很高兴,感觉我们学习党史的劲头更足了!”

部到额济纳航天精神党性教育基地、阿拉善红色文化教育基地等地开展培训3期,举办了“光荣在党50年”纪念章颁发仪式,传承红色基因。高新区在额济纳航天精神党性教育基地举办了非公制经济组织和社会组织党组织书记、党务工作者及党建指导员示范培训班,培训采取专题教学、现场教学和研讨交流的方式进行,使大家进一步对“两弹一星”精神、“载人航天精神”、额济纳人民支持国防事业“三易旗府”以及“时代楷模”苏和老人植树造林的感人事迹等有了全面的了解。国家税务总局阿拉善高新区税务分局副局长、党建指导员李雨松说:“通过此次学习,开拓了视野,锤炼了党性,砥砺了品格,更加坚定了理想和信念,要永远跟党走,自觉践行以人民为中心的发展思想,立足本职,全心全意为人民群众办好事、办实事,助力高新区千亿元区建设,为实现中华民族伟大复兴而贡献自己的力量。”

阿拉善高新区还打造了“党史学习教育共享空间”图书角,制作大型花卉景观3处,发放宣传展板1000余块。还充分利用各级各类媒体,开设专题专栏,拍摄制作《党史微课堂》等专题栏目29期、融媒体作品32部,不断加强正面引导,营造了浓厚的学习氛围。



阿拉善高新区举办“唱支山歌给党听”红歌大合唱比赛。



阿拉善高新区举办庆祝建党100周年“永远跟党走”消暑广场文化系列活动“集结号”专场文艺晚会。

聚焦“办实事” 用心用情为群众解难题

阿拉善高新区始终把党史学习教育工作的落脚点放在为群众办实事上,坚持边学边做边改,不断增强群众的获得感和满意度。为有效解决居民群众饮水口感问题,提升居民群众生活质量,阿拉善高新区聚焦“保障基本民生需求”,启动贺兰区净水厂及配套管网建设项目,此项目年供水能力250万立方米,日供水能力6850立方米。截至9月21日完成投资3580万元,完成总体工程进展的94%。阿拉善高新区林业草原和水务局局长巴依尔图说:“随着高新区产业规模不断发展,城市人口迅猛增长,为提高居民群众的生活幸福指数,该项目的建设将为园区全面升级提速发展提供强有力保障。”

确定为群众办实事项目13个,处级领导带头为群众办实事25件(已办结14个)，“三问”清单需整改问题60个(已整改34个),均在稳步推进;并广泛开展“三问三办三办”活动,累计查找问题248个,其中重点民生事项133个,集中解决突出问题107个。与此同时,还创新开展了领导干部“走流程”活动,通过陪同办、亲身办、监督办、跟踪办等形式,畅通服务群众的“最后一公里”。阿拉善高新区自然资源局副局长孔凡海在体验办理不动产登记业务时发现,单位窗口的办事群众多且等待时间长,经过分析比较,原因在于不动产登记环节多、具体内容多。为此,高新区自然资源局通过延时加班、提高窗口人员自身业务能力、减少办事环节等举措压缩不动产登记办理时间。目前,不动产登记环节由原来的5个减少至3个,时间由原来的5个工作日压缩至3个工作日。

阿拉善高新区通过召开征求意见座谈会、发布开门纳谏公告、12345热线接访等具体措施,广泛征求社会各界和广大群众意见建议,



组织非公有制经济组织和社会组织党组织书记、党务工作者及党建指导员到额济纳航天精神党性教育基地学习。

聚焦“开新局” 奋力谱写高质量发展新篇章

阿拉善高新区坚持把党史学习教育成果转化为推动经济社会高质量发展的强劲动力,力求“以学促干 以行见效”。在项目建设方面,已对接洽谈中科院苏州纳米所利用可再生能源处理高盐工业废水项目、阿拉善高新区阳光电源500MW光伏储能及矿区治理项目、恩力微电网科技(安徽)有限公司储能成套装备项目等76个项目;与欣皓精细化学品、中盐灰渣堆场环境整治风光互补直供电等19个项目完成签约、协议引资120.1亿元,落地15个,协议引资70.9亿元。在经济建设方面,上半年,地区生产总值71.31亿元,占全盟比重43.2%,同比增长29.2%。规模以上工业增加值同比增长14.8%。城乡500万元以上固定资产投资额24亿元,占全盟比重40%,同比增长20%。社会消费品零售总额0.99亿元,占全盟比重4.5%,

同比增长8.6%。在优化营商环境方面,及时将优化营商环境内容纳入年度绩效考核目标,率先在全盟组织开展“百企评机关”活动,目前征求到的14类45个问题,已全部整改完毕;将党群服务中心与政务服务中心联合打造标准化运行,在政务服务中心开设“党员先锋岗”,设立“党员代办帮办”服务窗口,组建“党员服务窗”,开通“吐槽找茬”窗口,不断推动高新区营商环境持续优化向好,为园区高质量发展注入了强劲动力。“通过专题学习,我更加深刻地领悟到我们伟大的党百年征程波澜壮阔、百年初心历久弥坚,我们将以史为鉴,开创未来,把党的伟大精神传承下去,脚踏实地、实实在在为企业办实事、为高新区高质量发展贡献力量。”阿拉善高新区发展改革和经济统计局副局长于天宇说。



老党员合影留念。



阿拉善高新区行政审批和政务服务局联合消防救援大队开展“学党史、忆英烈”主题党日活。